

新形势下宣传思想工作怎么做？习近平提出15字使命任务

3

全国宣传思想工作会议21日至22日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。在讲话中，习近平提出新形势下宣传思想工作使命任务：举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象。

习近平要求，在基础性、战略性工作上下功夫，在关键处、要害处下功夫，在工作质量和水平上下功夫，推动宣传思想工作不断强起来，促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起，为服务党和国家事业全局作出更大贡献。

举旗帜

举旗帜，就是要高举马克思主义、中国特色社会主义的旗帜，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、推动工作，在学懂弄通做实上下功夫，推动当代中国马克思主义、21世纪马克思主义深入人心、落地生根。

习近平指出，要做好做强马克思主义宣传教育工作，特别是要在学懂弄通做实新时代中国特色社会主义思想上下功夫。要把坚定“四个自信”作为建设社会主义意识形态的关键，坚持马克思主义在我国哲学社会科学领域的指导地位，建设具有中国特色、中国风格、中国气派的哲学社会科学。

聚民心

聚民心，就是要牢牢把握正确舆论导向，唱响主旋律，壮大正能量，做大做强主流思想舆论，把全党全国人民士气鼓舞起来、精神振奋起来，朝着党中央确定的宏伟目标团结一心向前进。

习近平强调，要提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，巩固壮大主流思想舆论。要加强传播手段和话语方式创新，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。他同时强调，要扎实抓好县级融媒体中心建设，更好引导群众、服务群众。要旗帜鲜明坚持真理，立场坚定批驳谬误。

育新人

育新人，就是要坚持立德树人、以文化人，建设社会主义精神文明、培育和践行社会主义核心价值观，提高人民思想觉悟、道德水准、文明素养，培养能够担当民族复兴大任的时代新人。

习近平强调，宣传思想工作是要做人的工作的，要把培养担当民族复兴大任的时代新人作为重要职责。

重中之重是要以坚定的理想信念筑牢精神之基，坚定对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，对中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的自信。

要强化教育引导、实践养成、制度保障，把社会主义核心价值观融入社会发展各方面，引导全体人民自觉践行。

要抓住青少年价值观形成和确定的关键时期，引导青少年扣好人生第一粒扣子。

要广泛开展先进模范学习宣传活动，营造崇尚英雄、学习英雄、捍卫英雄、关爱英雄的浓厚氛围。

要大力弘扬时代新风，加强思想道德建设，深入实施公民道德建设工程，加强和改进思想政治工作，推进新时代文

明实践中心建设，不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度。

要弘扬新风正气，推进移风易俗，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，焕发乡村文明新气象。

兴文化

兴文化，就是要坚持中国特色社会主义文化发展道路，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，继承革命文化，发展社会主义先进文化，激发全民族文化创新创造活力，建设社会主义文化强国。

这方面，习近平对文艺工作提出要求：

要引导广大文艺工作者深入生活、扎根人民，把提高质量作为文艺作品的生命线，用心用情用力抒写伟大时代，不断推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作，书写中华民族新史诗。

要坚持把社会效益放在首位，引导文艺工作者树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观，自觉讲品位、讲格调、讲责任，自觉遵守国家法律法规，加强道德品质修养，坚决抵制低俗庸俗媚俗，用健康向上的文艺作品和做人处事陶冶情操、启迪心智、引领风尚。

要推出更多健康优质的网络文艺作品。

在公共文化和文化产业方面，习近平强调：

要推动公共文化服务标准化、均等化，坚持政府主导、社会参与、重心下移、

共建共享，完善公共文化服务体系，提高基本公共文化服务的覆盖面和适用性。

要推动文化产业高质量发展，健全现代文化产业体系和市场体系，推动各类文化市场主体发展壮大，培育新型文化业态和文化消费模式，以高质量文化供给增强人们的文化获得感、幸福感。

要坚定不移将文化体制改革引向深入，不断激发文化创新创造活力。

展形象

展形象，就是要推进国际传播能力建设，讲好中国故事、传播好中国声音，向世界展现真实、立体、全面的中国，提高国家文化软实力和中华文化影响力。

要讲好的中国故事到底是哪些故事？对此，习近平明确表示，要不断提升中华文化影响力，把握大势、区分对象、精准施策，主动宣介新时代中国特色社会主义思想，主动讲好中国共产党治国理政的故事、中国人民奋斗圆梦的故事、中国坚持和平发展合作共赢的故事，让世界更好了解中国。

习近平还表示，中华优秀传统文化是中华民族的文化根脉，其蕴含的思想观念、人文精神、道德规范，不仅是我们中国人思想和精神的内核，对解决人类问题也有重要价值。要把优秀传统文化的精神标识提炼出来、展示出来，把优秀传统文化中具有当代价值、世界意义的文化精髓提炼出来、展示出来。

习近平强调，要完善国际传播工作格局，创新宣传理念、创新运行机制，汇聚更多资源力量。

(信息来源：新华网)

国务院金融稳定发展委员会召开防范化解金融风险专题会议

8月24日，国务院副总理、国务院金融稳定发展委员会主任刘鹤主持召开防范化解金融风险专题会议。会议听取了网络借贷行业风险专项整治工作进展情况和防范化解上市公司股票质押风险情况的汇报，研究了深化资本市场改革的有关举措。

会议指出，前一阶段，有关部门和地方认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，明确责任，密切配合，积极稳妥应对，网贷领域和上市公司股票质押风险整体可控。下一步，要继续坚持稳中求进，把握好政策的节奏和力度，处理好短期应对和中长期制度建设的关系，扎扎实实做好工作。做好网贷风险应对工作，要进一步明确中央和地方、各部门间的分工和责任，共同配合做好工作。要深入摸清网贷平台和风险分布状况，区分不同情况，分类施策、务求实效。要抓紧研究制定必要的标准，加快互联网金融长效监管机制建设。防范化解上市公司股票质押风险要充分发挥市场机制的作用，地方政府和监管部门要创造良好的市场环境，鼓励和帮助市场主体主动化解风险。要通过扎实推进改革开放，创造良好市场预期，维护金融市场稳定。

会议强调，进一步深化资本市场改革，要坚持问题导向，聚焦突出矛盾，更好服务实体经济发展。要抓紧研究制定健全资本市场法治体系、改革股票发行制度、大力提升上市公司质量、完善多层次资本市场体系、建立统一管理 and 协调发展的债券市场、稳步推进资本市场对外开放、拓展长期稳定资金来源等方面的务实举措。

(信息来源：中国政府网)

中国股市有条件平稳健康发展

近一段时间，A股市场不断振荡下行，上证指数一度跌穿2700点整数关口，更是引发各方对于股市的高度关注。截至8月24日收盘，上证指数较1月底3757.20点的高点下跌了27.35%。对于当前A股市场，投资者不必妄自菲薄，过于悲观，应保持冷静，理性看待。越来越多的市场人士认为，无论从宏观经济基本面还是市场估值水平看，中国股市有条件平稳健康发展。

首先，良好的经济基本面，是中国股市平稳健康发展的基础条件。当前中国经济韧性总体较强，已连续12个季度运行在6.7%至6.9%的区间，就业形势较好，工业生产总体平稳。展望未来一段时期，经济保持平稳发展的有利因素仍然较多，有条件继续保持平稳增长态势。值得注意的是，近一个月来，政策面也在发生一些预调微调，更加强调应对经济中的“变”，稳定经济基本面。7月底召开的中央政治局会议提出了“六稳”的工作部署，即稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期，并强调财政政策要在扩大内需和结构调整上发挥更大作用，货币政策要把好货币供给总闸门，保持流动性合理充裕。此后，一系列落实“六稳”的政策相继出台，从加快地方债发行到加大金融支持中小企业力度，再到进一步疏通货币政策

传导机制，这些措施都有助于我国经济保持在合理增长区间，稳定各方预期。

其次，资本市场深化改革、扩大开放的一系列举措继续推出，是中国股市平稳健康发展的制度条件。尽管我国股市从诞生至今只有二十余年，一些体制机制性问题还有待解决，但从总体上看，随着改革的深入和开放步伐的加速，我国股市的制度性基础在不断夯实。特别是过去一段时间，为建设好既富有国际竞争力，又具有中国特色的多层次资本市场，监管部门持续推进资本市场“四梁八柱”性质的改革，加快资本市场改革开放步伐，进一步完善多层次资本市场体系和基础性制度。可以说，从经济基本面到体制机制的制度建设，再到具有吸引力的估值，中国股市已经具有保持平稳向好发展的条件。(信息来源：金融时报)

